А8.

Реакции ионного обмена и условия их осуществления.

1. С выделением газа протекает реакция между

1) карбонатом натрия и нитратом магния

2) фосфорной кислотой и нитратом бария

3) хлоридом аммония и гидроксидом кальция

4) хлоридом аммония и гидроксидом кальция

5) хлоридом калия и нитратом серебра

2. Выделение газа происходит в результате взаимодействия ионов

1) H+ и CI-
2) H+ и SO32-
3) NH4+ и PO43-
4) NH4+  и S2-
3. Выделение газа происходит в результате взаимодействия

1) NH4+ и  SO32-
2) H+  и SiO32-
3) NH4+ и SO42-
4) H+ и  S2-
4. Выделение газа происходит в результате взаимодействия ионов

1)  H+ и CI-
2) H+ и OH-
3) NH4+ и OH-
4) NH4+  и S2-
5. Необратимо протекает реакция ионного обмена между растворами
1) хлорида натрия и нитрата меди (II)

2) серной кислоты и нитрата бария

3) сульфата калия и гидроксида натрия

4) нитрата калия и сульфата железа (III)

6. Необратимо протекает реакция ионного обмена между растворами

1) нитрата цинка и сульфата калия

2) фосфорной кислоты и хлорида натрия
3) гидроксида калия и нитрата бария

4) карбоната натрия и соляной кислоты

7. Необратимо протекает реакция ионного обмена между растворами

1) сульфата алюминия и нитрата калия

2) серной кислоты и карбоната кальция

3) гидроксида натрия и хлорида бария

4) нитрата натрия и соляной кислоты

8. Осадок не образуется при смешивании растворов
1) гидроксида натрия и нитрата железа (II)

2) сульфата калия и гидроксида натрия

3) силиката калия и соляной кислоты

4) карбоната калия и хлорида кальция

9. Сульфат меди (II) вступает в реакцию ионного обмена с

1) железом

2) серебром

3) хлоридом натрия

4) гидроксидом натрия

10. При добавлении раствора сульфата калия к раствору нитрата свинца
1) выпадает осадок

2) выделяется газ

3) выпадает осадок и выделяется газ

4) видимых изменений не происходит

11. Сокращенное ионное уравнение Сu2+ + S2-→ CuS соответствует взаимодействию

1) сульфата меди и сульфида аммония

2) гидроксида меди и сероводорода

3) карбоната меди и сульфида аммония

4) нитрата меди и сероводорода

12. Сокращенное ионное уравнение Fe2+ +2OH- →Fe(OH)2 соответствует взаимодействию веществ:

1) Fe(NO3)3   и   KOH

2) FeSO4   и   LiOH

3) Na2S   и   Fe(NO3)2
4) Ba(OH)2   и   FeCI3
13. Осадок образуется при взаимодействии соляной кислоты с раствором

        1) AgNO3           2) KNO3           3) Cu(NO3)2          4) AI(NO3)3
14. Сумма коэффициентов в сокращенном ионном уравнении взаимодействия 1моль гидроксида цинка с 2моль соляной кислоты равна
           1) 7              2) 5              3) 6               4) 4
15. Газ выделяется при сливании растворов

1) сульфата калия и азотной кислоты

2) хлороводородной кислоты и гидроксида хрома

3) серной кислоты и сульфита калия

4) карбоната натрия и гидроксида бария

16. Нерастворимая соль образуется при взаимодействии

1) KOH(р-р)  и  H3PO4(р-р)

2) HNO3(р-р)  и  CuO

3) HCI(р-р)  и   Mg(NO3)2(р-р)
4) Ca(OH)2(р-р)  и   CO2
17. С выпадением осадка протекает реакция между р-ром гидроксида натрия и

        1) CrCI3          2) Zn(OH)2          3) H2SO4              4) P2O5
18. С выделением газа протекает реакция между азотной кислотой и 

        1) Ba(OH)2            2) Na2SO4            3) CaCO3            4) MgO
19. Раствор хлорида натрия используют для обнаружения ионов

         1) K+           2) Ag+              3) Fe2+               4) NO2-

20. Наличие в растворе сульфат-ионов можно определить с помощью р-ра

1) индикатора

2) гидроксида калия

3) хлорида бария

4) соляной кислоты

21. При взаимодействии водных растворов хлорида кальция и карбоната натрия в осадок выпадает

1) оксид кальция

2) гидроксид кальция

3) карбонат кальция

4) гидрокарбонат кальция

22. Осадок образуется при взаимодействии раствора  NaOH с

                     1) CO2            2) BaCI2             3) FeSO4              4) H3PO4
23. Соляную кислоту от других кислот можно отличить по её реакции с

1) оксидом кальция
2) нитратом серебра
3) гидроксидом калия

4) цинком

24. Сокращенное ионное уравнение
                      СаСО3 + 2Н+ → Са2+ + СО2 + Н2О

отвечает реакции карбоната кальция с

1) соляной кислотой

2) гидроксидом натрия

3) кремниевой кислотой

4) гидроксидом алюминия

25. Сокращенное ионное уравнение реакции

               AI3+ + 3OH-  → AI(OH)3
соответствует взаимодействию

1) хлорида алюминия с водой

2) оксида алюминия с водой

3) хлорида алюминия со щелочью

4) алюминия со щелочью

26. Какая реакция соответствует краткому ионному уравнению 

                   Н++ ОН- → Н2О ?

1) ZnCI2 + 2NaOH →Zn(OH)2 + 2NaCI

2) H2SO4 + Cu(OH)2 →CuSO4 + 2H2O

3) NaOH + HNO3 →NaNO3 + H2O

4) H2SO4 + Ba(OH)2 →BaSO4 + 2H2O

27. Сокращенное ионное уравнение 

                  2Н+ + СО32- → СО2 + Н2О

 соответствует взаимодействию

1) азотной кислоты с карбонатом кальция

2) сероводородной кислоты с карбонатом калия

3) соляной кислоты с карбонатом калия

4) гидроксида кальция с оксидом углерода (IV)

28. Продуктами необратимо протекающей реакции ионного обмена могут быть

                1) углекислый газ, хлорид натрия, вода

                2) хлорид калия  сульфат натрия

                3) сульфат натрия и вода

                4) сульфат бария и соляная кислота

29. Краткому ионному уравнению реакции      S2- + 2H+→ H2S
соответствует взаимодействие между
1) сульфидом натрия и водой

2) сульфидом железа (11) и серной кислотой

3) сульфидом калия и соляной кислотой

4) серой и натрием

30. Краткому ионному уравнению        Zn + 2H+ → Zn2+ + H2
отвечает взаимодействие

1) цинком и водой

2) цинком и соляной кислотой

3) оксидом цинка и соляной кислотой

4) хлоридом цинка и соляной кислотой

31. Взаимодействию хлорида аммония с гидроксидом калия соответствует краткое ионное уравнение реакции

               1)  NH3 + H+ → NH4+
               2) NH4CI + OH- → NH3 + CI- + H2O
               3) NH4CI + NaOH → NH3 + Na+ + CI- + H2O

               4) NH4+ + OH- → NH3 + H2O
32. Краткое и полное ионное уравнения совпадают для реакций взаимодействия

              1) соляной кислоты и карбоната калия

              2) уксусной кислоты и карбоната кальция

              3) уксусной кислоты и едкого натра

              4) угольной кислоты и едкого натра

33. Краткое ионное уравнение     AI3+ + 3OH- → AI(OH)3  

отвечает взаимодействию

1) хлорида алюминия и гидроксида меди

2) сульфата алюминия и гидроксида лития

3) фосфата алюминия и гидроксида калия

4) нитрата алюминия и гидрата аммиака

34. Газ не выделяется  в ходе реакции:

             1) K2CO3 + H2SO4 →

             2)  K2CO3 + Ba(NO3)2→
             3) K2CO3 + HI→
             4) K2CO3 + H2O + AICI3→

35. Взаимодействию карбоната кальция с иодоводородной кислотой отвечает краткое ионное уравнение

             1) CO32- + 2H+ →H2O + CO2
             2) CaCO3+ 2H+ →Ca2++ H2O + CO2
             3) CaCO3→CaO+CO2
             4) CO32- +2H+ →H2CO3
36. Реакция ионного обмена идет до конца между растворами

1) сульфата магния и нитрата бария

2) хлорида магния и нитрата бария

3) хлорида бария и нитрата магния

4) бромида бария и нитрата магния

